

0402臺鐵408次太魯閣號出軌陸上重大交通事故災害 第3次會議紀錄

壹、時間：110年04月02日(星期五)下午16時00分

貳、地點：臺鐵局緊急應變中心(4042室)

參、主持人：蔡總統英文

肆、與會人員：如簽到表

伍、會議結論：

記錄：簡信立

- 一、請提供適當場所讓家屬確認罹難者，重傷或神智尚未清醒旅客的家屬，臺鐵應協助前往醫院探視，必要時可協調軍方協助交通運送事宜。
- 二、罹難者及受傷者的慰問金發放狀況如何？請臺鐵局應加速妥處。
- 三、東部醫療資源是否足夠？(衛服部陳部長回覆足夠)有關心理輔導的社工必要時可協調臺北地區醫院提供支援。
- 四、賠償部分請臺鐵了解一下保險部分，雖然臺鐵不見得是有責任的一方，但仍需協助家屬，在求償過程中，相關傷亡賠償部分仍請臺鐵局負起責任。
- 五、目前預估7日恢復雙線通車，應變中心仍需持續開設，請研究在技術上儘速完成搶修作業時程之可行性，以降低連假疏運衝擊。
- 六、設置緊急服務詢問及協助場所，臺北車站應為較適當地點，旅客服務中心專線服務同仁應將相關訊息告知，由專人提供事故傷亡之家屬交通及住宿協助。
- 七、很遺憾在清明連續假期的第一天發生事故造成重大傷亡，我們同感哀傷，上午第一時間接獲通報後與行政院蘇院長商量，也立即指示相關單位應變，兩位部長及蘇院長也先後趕赴花蓮關心，以下請各單位協助幫忙：
 1. 務必持續搶救作業，事故發生後已儘速成立了一級應變中心與前進指揮所，統整所有的搶救事宜，目前消防、警察、空勤等單位都積極投入救難，另外也謝謝許多縣市政府派出搜救隊趕赴花蓮，現在是救難第一，請大家持續努力。

2. 請各位務必協助死傷者的家屬，衛服部已啟動了大量傷病患機制，各醫療院所已全力來救助傷患，對於罹難者家屬及重傷旅客要多加照顧。
3. 在最短時間內務必調度搶修交通，以因應連假東部交通需求，交通部請透過各種方式協助接駁、搶修鐵道，如果有延誤情形，也請旅客能夠體諒。
4. 務必徹查事故原因，鐵路事故造成許多人的傷亡，臺鐵局年輕的駕駛不幸殉職，國人都非常的悲傷，已經要求運安會進行嚴格的事務調查，完整釐清事故的責任，也希望運安會向各界提供事故調查結果，在真相釐清前，希望不要有過度的揣測或者指控，這項任務請相關單位要全力以赴。

陸、散會：16時30分